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POLITIKAI NAPILAP

Doberdonál kivertük ax olaszokat árkaikból - A Mrzli vrh-től délre 
elfoglaltunk egy olasz állást — A németek Haucourttól délre 2 kilo­
méter szélességben elfoglalták a franciák hadállását — Több mint

700 francia fogoly

JLx olasa háború
Sikereink Doberdonál 

és a Sirzll vrh-nél
Budapest, február 8. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az niasz hadszíntérről:

A doberdoi fensikon az ellenséget ma éjjel 
néhány előretolt támadó árkából elűztük. A 
Mrzli vrh.-töl délre is elfoglaltak csapataink 
egy olasz hadállást és itt 43 olaszt fogtak el és 
1 gépfegyvert zsákmányoltak.

A tiroli arcvonalon az olasz tüzérség több 
szakaszon, különösen pedig a Rivától nyugatra 
levő hadállásaink eilen élénken tüzelt. Egy el­
lenséges osztagot, mely a Rocchetta déli lejtő­
jén fevö egyik támadó árkunkban megvetette 
lábát, ellentámadásunk elűzött onnan. A Rauch- 
kofel megtisztítása alkalmával beszállított fog­
lyok száma 3 tisztre és 150 főnyi legénységre 
emelkedett. Az összes többi ott küzdő olasz a 
kézitusában elesett.

Tegnap hajnalban szárazföldi és tengeri 
repülő jármüvekből álló rajok világosan fel­
ismerhető eredménnyel bombázták Casarsa és 
San Giorgio di Nogaro pályaudvarait. A hősies 
repülök közül, akik bombavetés céljából mé­
lyen leereszkedtek, három nem tért vissza.

HÖFER altábornagy,
ä vezérkar főnökének helyettese.

A Ranchkolel elfoglalása
Sajtóhadiszállás, április 8. (Magyar Táv­

irati Iroda.) A Rauchkofel-on levő olasz állá­
soknak tegnap hivatalosan jelentett megtisztí­
tása a következőképen folyt le:

7-én délben ágyúink pergőtüze megindult 
az olasz állások ellen és a pergőtűz védelme 
alatt megtörténhetett csapatainknak támadásra 
való elhelyezkedése. — Snájdig roham után a 
rendkívül makacsul védekező ellenséggel elke­
seredett kézitusára került a sor. Az olaszok kép­
telenek voltak huzamosabb ideig ellenállani tá­
madásunknak és délután fél 6 órakor a hadál­

lás kezünkben volt. Az árkok tele voltak az 
olasz katonák holttesteivel. A védő csapatból 
senkisem menekülhetett meg. Aki nem esett el, 
fogságunkba jutott.

A belga-francia harctér
Ä németek előnyomulása 

Hancoorttól délre
Berlin, február 8. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A Maas balpartján sziléziaiak és bajorok 
Haucourttól délre rohammal elfoglaltak két erős 
francia támaszpontot és a Tennitta-domb ge­
rincén több mint 2 kilométer szélességben el­
foglalták az ellenség állását. Egy ma reggel 
megkísérelt ellentámadás teljesen meghiúsult.

Veszteségeink csekélyek, az ellenség vesz­
teségei, egyesek alattomos magatartása követ­
keztében is, különösen súlyosak. Ezenfelül 15 
tisztet és 699 főnyi legénységet, köztük számos 
1916. korosztálybeli újoncot sebesületlenül el­
fogtunk.

A Maastól keletre Emelkedő magaslato­
kon és a Woevrében mindkét fél tüzérsége na­
gyon tevékeny volt.

A Hilsenfirsten (Sondernachtól délre, a 
Vogézekben) egy kisebb német osztag egy 
előretolt francia állásba nyomult, amelynek 
megszálló legénységéből 21-et elfogott. A 
többi a harcban elesett. Az ellenséges árkokat 
felrobbantottuk.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.
Verdim veszedelme

Bern, április 8. (Magyar Távirati Iroda.) 
A verduni arcvonalon tartózkodó semleges hadi­
tudósítók egyértelműen megállapítják, hogy a 
németek feltartóztathatatlanul előrekiizdik ma­
gukat. Minden újabb sikerüknél erősen kiépítik 
a már kiküzdött állásokat.

Paris, április 8. (Magyar Távirati Iroda.)

francia csapatoknál nagyon megszaporodott az 
elmezavarodottak száma.

Genf, április 8. (Magyar Távirati Iroda.) 
Parisból jelentik: A Havas-ügynökség magya­
rázó kommünikéje megnyugtatni igyekszik az 
aggódó közvéleményt és azt Írja, hogy „Ver­
dun pillanatnyilag nem forog veszélyben“. A 
félhivatalosnak ez a szövegezése azonban nagy 
rémületet keltett. A Humanité katonai szakér­
tője nyíltan előkészíti az országot Verdiin kü­
szöbön álló elestére és kijelenti, hogy ez a há­
borít mai állásában nem jelenti már a németek 
döntő sikerét, hanem csak helyi sikert jelent.

Mondjon le Poincaré I
Bern, április 8. (Magyar Távirati Iroda.) 

Parisból jelentik: Compere-Moréi a Humanité- 
ben feltűnést keltő cikket közöl, amelyben
leplezetlenül követeli Poincarénak és Briand- 
nak visszalépését, miután a francia hadsereg 
minden hősiessége hiábavalónak bizonyul a 
francia államférfiak rövidlátása és tehetetlen­
sége miatt. — A cikk azt Írja, továbbá, hogy 
a központi hatalmak erősek cs hatalmasok és 
a francia államférfiakat aposztrofálva, kijelenti, 
hogy önámitdsokkal és frázisokkal győzni nem 
lehet.

A francia kormány 
a békemozgalom ellen

Genf, április 8. (Magyar Távirati Iroda.) 
Párisból jelentik: A kormány megtiltotta a 
munkás szindikátus ülésezését, mely a béke­
kezdésre vonatkozó indítványokkal akart fog­
lalkozni. A szociálistáknak Svájcba tervezett 
húsvéti utazása is elmarad, mert a hatóságok 
nem adnak' számukra útleveleket.

A ronenl muníció-telep fölrobbant
Stockholm, április 8. (Magyar Távirati 

Iroda.) Most érkezett Göteborgba egy svéd ha- 
j jóskapitány, aki elbeszélte, hogy a roueni angol

A Journal haditudósítója jelenti, hogy a Ver- mutációs tábor légberepült. A robbanás követ- 
duu körüli harcok hevessége következtében a I keztében óriási mennyiségű muníció elpusztult.
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DEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

A detonációk két napig hallatszottak. A kataszt- ki kellő módon, azonkívül nincs meg benidik a
roiát szigorúan titkolják s a lapoknak megtiltot­
ták, hogy bármit is Írjanak róla.

A 18 —19 óval angolok behívása
London, április 8. (Magyar 1 ávirati 

Iroda.) Királyi rendelettel a 18—19 évesek kor­
osztályait behívták katonai szolgálatra.

ü, fegyveres Hollandia
Angol oltimitnm Hollandiából
Genf, április 8. (Magyar Távirati Iroda.)

A svájci sajtó annak lehetőségével számol, 
hogy Anglia gazdasági ultimátumot Intéz Hol­
landiához. Az ultimátumban a Németországgal 
szemben való teljes kereskedelmi zárlat elren­
delését fogja követelni. Határozottan hire jár, 
hogy Hollandia el fogja utasítani az angol ulti­
mátumot.

A hágai angol követ nyilatkozata
Rotterdam, április 8. A hágai angol követ 

egy németalföldi újságíró előtt nymatékosan 
hangoztatta, hogy Németalföldnek sem most, 
sem később nem kell tartania Angiidtól. Amikor 
az újságíró az angol követ figyelmét a Hollan­
diába való tengerentúli forgalom korlátozására 
és a posta lefoglalására hívta föl, a követ a 
háborús szükséghelyzetre hivatkozott s azt 
mondta, hogy ezek a kellemetlen intézkedések, 
ha majd a békét megkötik, nem lesznek kárára 
Hollandiának.

Anglia zsarolja a semlegeseket
Berlin, április 8. Mint a németalföldi ha­

tárról jelentik, az angol kormány kérdést inté­
zett a németalföldi hajóstársaságokhoz, hajlan­
dók volnának-e évenkint néhányszor angol áru­
kat a kijelölendő kikötőkbe szállítani. Ellenkező 
esetben nem adnak rcvkalauzt a németalföldi 
hajók mellé az angol partoknál elhelyezett ak­
namezők között, továbbá azok a hajók, melyek 
a németalföldi kormány részére gabonát szál­
lítanak, nem kapnak szenet az angol szénállo­
másokon. A németalföldi hajóstársaságok visz- 
szautasitották az angol kormány ajánlatát és 
ezentúl Skócia fölött fogják járatni hajóikat.

A* angol badltlotta veszteségei
Becs, április 8. A Pol. Korr. egyik katonai 

tudósítója jelenti: Az angol flotta eddig nem 
kevesebb, mint 8 sorhajót, 8 páncélos cirfuílót, 
9 védett cirkálót, 1 ágyunaszádot, 9 torpedó­
rombolót, 4 torpedónaszádot és 15 buvárhajót 
veszített. Ha a sorhajók nem is tartoztak a mo­
dern Dreadnought-tipushoz, mindamellett uj 
építésű hajók voltak, mint a Triumph és a King 
Edvard VII., és a többiek vizkiszorítása is meg­
haladta a 15,000 tonnát.

Az elveszett védett cirkálók közül hetet 
már 1914-ben fenékbe fúrtak, egyet tavaly 
augusztusban, az utolsót pedig 1916. február­
ban. Ez volt a legjobb fogás, mert egy Zep­
pelinnek sikerült a Humber folyón egy bombá­
val elpusztítani az 1914-ben épített 3800 tonnás 
Caroline-1. A többi nyolc védett cirkáló közül 
csak az Aurora volt legújabb konstrukciójú hajó. 
A többi régebben épült, de részben szintén több 
mint 5000 tonna űrtartalom volt.

A buvárhajók csaknem kivétel nélkül a leg­
modernebbek voltak. Katonai körökben gyakran 
fölmerült az a kérdés, hogy az angol buvdrha- 
jók, melyekkel a béke idején olyan nagy hűhót 
csináltak, ebben a háborúban csaknem csődöt 
mondtak, A dolognak az a magyarázata, hogy 
az angol buvárhajók képességét nem próbálták

merészség, amely a német és az osztrák-ma­
gyar buvárhajókat annyira kitünteti.

Anglia félti az arany-állományát
London, április 8. (Magyar Távirati 

I roda.) A kincstár első lordja tömeges tilalmi 
endeletet készít elő, amely megtiltja az arany­

nak ékszer készítésére való fölhasználását.
A tilalom célja, hogy biztosítsák Anglia arany­
állományát.

▲balkáni harctér 
Hőfer jelentése

Budapest, február 8. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Nincs nevezetesebb esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vceérkar főnökének helyettese.

A mémet jelentés
Berlin, február 8. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkdn-hadszintérről:

Újabb esemény nem történt.
LEGFELSŐBB HAD VEZETŐSÉG.

Az entente u|abb követelései 
Görögországtól

Athén, április 8. (Magyar Távirati Iroda.) 
A görög kormány megkapta az entente jegy­
zékét, mely azt a követelést foglalja magában, 
hogy engedje meg az angol-francia csapatok­
nak a Görögországból Albániába és Bulgáriába 
vezető valamennyi átkelési pont megszállását.

A* entente garázdáiké 1 ásni 
Görögországban

Lugano, április 8. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Secolo jelenti Szalonikiből: A francia 
főparancsnokság Avedeis tiszthelyettest. Gara­
sul! katonai őrségének parancsnokát kiutasí­
totta. A tiszthelyettest azzal vádolják, hogy a 
francia főparancsnokság táviróvezetékére mel­
lékállomást szerelt föl és az igy megtudott hí­
reket közölte fölebbvalóival, azonkívül többször 
átlépte tilalom ellenére az operációs zónát.

Skuluáis miniszterelnök tiltakozott az eset 
miatt. A görög sajtó igen hevesen támadja az 
angol-francia hadvezetőséget, amelynek Görög­
ország területének sürgős elhagyását ajánlják.

Idegfájdalmak a test legkülönbözőbb he­
lyein léphetnek fel. Az idegrendszer siirii, fino­
man elágazott hálóhoz hasonlít, szálai elnyúl­
nak mindenhova, egészen a bőrig és rendkivü 
érzékenyek. Az idegek azonban nemcsak fáj­
dalmak, hanem kellemes érzések iránt is fogé­
konyak. Amilyen könnyen támadnak ideges fő­
fájások, ideges fogfájdalmak, ideges arcfájdal­
mak, époly könnyen lehet azokat elállitani csil­
lapító, üdítő. Megerősítő szerek által. A legjob­
ban ajánlható e célra a Feller-féle Megerősítő, 
fájdalomcsillapító „Elsafluid“. Rendkívül jólte- 
vőnek bizonyul, ha idegfájdalmaknál az illető 
helyeket ezzel a fájdalomcsillapító háziszerrel 
bedörzsöljük. Több mint 100,000 köszönőlevél­
ben ajánlják ezt a jóhatásu szert. 12 üveget 
bérmentve 6 koronáért lehet rendelni Feller 
V. Jenő gyógyszerésznél. Stubica Centrálc 130. 
sz. (Zágrábmegye). — Hozzácsomagoltathatók 
egyúttal az enyhe hashajtó hatású Feller-féle 
rebarbara „Elsapilulák“ is, melyekből 6 doboz 
bérmentve 4 K 40 f. Bevált gyomorerősitő, 
hashajtószer ez, enyhe és biztos hatású, minél­
fogva minden drasztikus szerrel szemben előny­
ben részesítendő. — Nagyon egyszerű és ké­
nyelmes, biztos hatású háziszer migrén ellen a 
Feller-féle mentholvessző 1 koronáért, (vf)

1916. április 9.

As entente feladja Sialonlklt
Basel, április 8. (Magyar Távirati Iroda.)

A Basler Anzeiger jelenti: Biztos jelek 
arra mutatnak, hogy a párisi konferencia ha­
tározata alapján az entente a legnagyobb 
csendben előkészíti a szalontkH vállalkozás föl­
adását.

A budapesti bolgár tökonsnl
Budapest, április 8. — A bolgár kormány 

Pancse Doreff utódjául Netkoff volt szalonikii 
konzult nevezte ki budapesti főkonzullá. Net- 
koffot tudvalévőért a franciák a múlt év decem­
berében a központi hatalmak konzulaival együtt 
Szalonikiben letartóztatták.

Az orosz háború
Höfer jelentése

Budapest, február 8. -- (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről :

Nincs nevezetesebb esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, február 8. —- (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Az oroszok támadásai tegnap is a Narocz- 
tótól délre egy keskeny arcvonal-szakaszra 
szorítkoztak és azokat könnyűszerrel vissza 
utasítottuk.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Óriási botrány 
a német birodalmi gyűlésen

Liebknechet kizárták az ülésről
Berlin, április 8. (Magyar Távirati Iroda.) 

A birodalmi gyűlés mai ülésén a kincstári hi­
vatal költségvetésének tárgyalása alkalmával 
Liebknecht szociáldemokrata a hadikölcsön lét­
rejöttét oly módon kritizálta, amely egyenesen 
hazaellcnes megnyilatkozás volt. A képviselők 
a ház asztala köré sereglettek és ezt kiabálták 
Liebknecht felé:

— Himpellér!
Bolondok házába való!

A felháborodástól valósággal toporzékoló 
képviselők közül Hubrich képviselő a szónoki 
emelvényhez ugrott, kiszakította Liebknecht ke­
zéből beszédének kéziratát és a földre dobta. — 
Viharos éljenzés támadt a házban és a karza­
ton a jelenet nyomában.

Kaempf elnök sajnálatát fejezte ki azon, 
hogy német ember ilyen nyilatkozatot tett és 
a Ház durva megsértése miatt megvonta Lieb- 
kncchttöl a szót.

Liebknecht ennek dacára folytatta beszédét 
és nem akarta elhagyni a szószéket.

Kaempf elnök most kizártu Liebknechtet az 
ülésről.

Liebknecht a képviselők kapacitálása da­
cára sem hagyta el helyét, mire Kaempf elnök 
megállapítván a határozatképtelenséget, az 
ülést hétfőre elnapolta.

színház

Műsort
VASÁRNAP: Délután: Vagy ő, vagy senki, 

operett. Este: Király fogás, operett.

Fehérneműt, csipkefüggönyüket, nfil blousohat legszebben tisztit
ARANY JÁNOS-UTCA 16. SZÁM.--------- -

FEUERSTEIN
■Mi hrtieete Plaoi-tttos» M.
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Ä M.P.I.T. debreceni körének 
első felolvasó ülése

A legfényesebb siker jegyében folyt le a
^ore a^aI ez év tavaszára 

in duett felolvasas-sorozat ma esti első esté- 
sf; n K,Iég,um dísztermét szinültig megtöl­

tői te Debrecen város intelligens közönsége 
melynek soraiban ott láttuk Baltazár De' 
zso dr. püspököt, Domahidy Elemér főis­
pánt, a református egyház lelkészképviselőit a 
tudományegyetem, a lelkészképző, ref főgim­
názium, tanítóképző intézet tanárait és külö­
nösen nagyszámú hölgyközönség volt jelen.
mu-in g?,zd.ag és fényes műsora min-
denképen k' is elégítette a közönség nagy ér­
deklődését. A kollégiumi kántus Mácsay 
.ándor enek- és zenetanár vezetése alatt elő- 
adott precíz es hangulatos énekszámai kiváló 
elvezetet nyújtottak a közönségnek.
m ,.flrdÖf ?r- egyetemi tanár élni) k i 
n cgn y] tójából a szellemi és erkölcsi ha- 

ladas szükségéről s e haladás eszközlése érde- 
keben a M. P, 1. F. helyi köre által vállalt fel­
adat természetéről, a K u n Béla dr. egyetemi 
tanar Világi papok cimti előadásából pe- 
djg a PaPsag Protestáns fogalma meghatározá- 
saroi, körülírásáról és széles egyháztörténeti, 
dogmatikai es egyházjogi megalapozással ké­
szült világos alkalmazásáról hallott a közön- 
ség a mindvégig érdekes és vonzó előadás for­
májában.

Méltóan illeszkedett bele a magas nívójú 
nmsor keretébe W. Hammerstädt János 
yart)si zeneiskolai tanár zongorajátéka Mesteri 
kidolgozásban hallottuk tőle Bach: d-moll Fan- 
tasia-ját schubert: Allegro-ja és Burkhardt: 
tis-dur kondo-ja miivészi előadásával bebizo­
nyította hallgatóságának, hogy nemcsak vir­
tuóza hangszerének, hanem érző lelkű lantosa 
u*ti r,emek számokat valódi gyönyörűséggel 
hallgató közönség nem is maradt hálátlan az 
élvezetért s a tapsokat a művésznek Beetho­
ven Tündértánc cimü kisebb kompozíciója 
előadásával kellett megköszönnie.

Az estélyt a kollégiumi kántns éneke 
zarta be.

, Az estélyről a közönség a legjobb benvo- 
masokkal s hisszük, a M. P. 1. T. helyi köré- 
nek munkálkodását további meleg rokonszenv- 
vei kisérő lelki hangulatban távozott.

— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 9-én prédi­
kálnak: a Nagytemplomban Konrád Zoltán s 
lelkész, délután Marton Sándor s. lelkész, a 
Kőtemplomban délelőtt Marton Sándor s. lel­
kész, délután Konrád Zoltán s. lelkész; a Kos­
sut h-u teái templomban Molnár Ferenc s. lel­
kész. délután Uray Sándor lelkész, az Árpád­
téri templomban Könyves-Tóth Kálmán lel­
kész, délután Molnár Ferenc s. lelkész, az ispo­
tálya templomban délelőtt Uray Sándor lelkész, 
délután Fóris Endre s. lelkész. — A Kossuth- 
utcai templomban délután 5 órakor vallásos 
estély lesz.

Az ágost. iiitv .evang. templomban d. e.
10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos fő­
esperes végzi. Utána gyermekistentisztelet.
D. ti. 5 órakor ima.

Gyermekistentisztelet tartarik vasárnap 
délelőtt fél 11 órakor a ref. főiskolai oratórium­
ban 10—12 éves ref. vallásu fiuk számára. Az 
istentiszteletet a lelkészképző intézet tartja a 
H-ik paróchiális kör kebelében.

Farkas honvédezredes kitüntetése. Bu-
i dapesn tudósitónk táviratozza: A király nagy- 
I tokai Farkas Vince debreceni 3-ik Imnvédgya- 
j iogezredbeli ezredesnek az ellenség előtti ered­
ményes működésének elismeréséül a vaskoraim - 
raid második osztályút a hadiékitmérmvel díj­
mentesen adományozta. A kitüntetés hírét a 
hivatalos lap holnapi száma fogja közölni.
7 , : Sétahangverseny. A 75. gyalogezred,
zenekara vasarnap délután 5 órakor a Bika 
disztennében hangversenyt rendez a hadse- 
gé[yz°„Hivatal és Vörös Kereszt javára a kö­
vetkező műsorral: l. R. Wagner: Induló a 
1 annhauser cimü operából. 2. Flotow: Nyi- 
tany a Martba cimü operából. 3. Strauss fá- 
nos: Kaiser Walzer. 4. Bach: Meditation (Ave 
Mária). 5. Lehar F.: Egyveleg a Végre egye­
din cím u operettből. 6. S vend sen: Norvégia 
Rapsodia. 7. Dvorák: a) Humoreszk. b) Bosz­
niai népdal. Gottschertől. — A n. é. közönség 
szives pártfogását kérik, tekintettel a művészi 
programra. Belépődíj 40 fillér.
.. Vásárkor is érvényes a záróra. A rend­
őrfőkapitány közli: Félreértések elkerülése 
vegeit értesítem a város kávéház-, vendéglő-, 
korcsma- és szállodatulajdonosait, valamint az 

üzlettulajdonosokat, hogy a 
4100.1916. sz. miniszteri rendelet alapján ki- 
acott és a zárórákat szabályozó rendelkezé­
sek az országos vásár alkalmával változás alá 
nern esnek és a vásárra való tekintettel sem 
adható záróra meghosszabbításra engedély 
Rendőrfőkapitány.

„ 7 Felhívás. A Debrecenben és 1 tatárán 
levő togolytartó gazdák felhivatnak. hogy hol- 
naP- f- h<? 9-én reggel 7 órakor a Vilmos hu- 
szarkaszarnyában tartandó görög keleti isten- 
tiszteletre orosz és szerb foglyaikat okvetle- 
nnl elhozni szíveskedjenek, mivel a legnagyobb 
unnepjük a husvét előtt szokásos gyóntatás és 
urvacsoraosztás is ekkor fog megtartatni és 
így a foglyok lehetőleg reggeli nélkül jelenje­
nek meg. Debrecen szab. kir. város gazdasági 
munkabizottsága.

Debrecen sz. kir. város zeneiskolája
ma d. e. 11 orakor tartja az intézet helyiségében 
második tanítvány-hangversenyét a Vörös Ke­
reszt javára, melyre az érdeklődő közönséget 
ezúton hívja jneg az igazgatóság. A hangver- 
sen^ en kezdők, közép- és kiművelés! osztályú 
tanulók játszanak. Jegyek ára az első öt sor­
ban 60 fillér, a többiben 20 fillér. Jegyek az 
intézet portásánál a pénztárnvitás előtt is vált­
hatók.

„ — Cipöüzlet áthelyezés végett a raktáros 
•evő összes cipőén minden elfogadható árban 
k'árusitom. Amerikai egész varrott cipő 20 ko- 
’ona. Nagy cipőáruház, Hatvan-utca 8.

Ma, vasárnap, április 9-én
HORDISK-FILM 1

Ä pokol vitorlása
dráma 3 felvonásban. 

Főszereplő: ELSE FRÖLICH.

A címzetes férj
vígjáték 2 felvonásban.,

Vutktsoff kapitány, vígjáték 
Ellenséges frontok, aktuális.
Előadások kezdete 8 őrekor mérsékelt 6. 7 «> 

9 órakor rendes hejyárral. 
Folytatólagos bmnonet,

Sherlock Holmes-film az Urániában.
I , , ! g V ,e s e b a maga nemében páratlan 

Uctektívdraina, a filmszenzációk összes elő- 
ip eit egyesíti magában: története lélegzetvisz- 
szaíojtoan érdekes és számtalan meglepetésben 
1 eszesiti a nézőt, aki az izgalmaktól lenyügö- 
zotten követi a nagyszerűen fokozódó jelene­
teket. Meg kell még külön említenünk a miiso- 
™r>Jevo Fláborus híradót, mert még ilyen ér- 
5ES®Ív1 háborút minden részletében szem] él- 
0yW'i nem került bemutatóra. Jegyek 9 órá- 
élgyatbatók. Telefon 12-51.

A pászka kiváltása. A debreceni aut. 
orth. izr. hitközség tagjai felhivatnak, hogy 
megrendelt pászkáikat, személyenkinti 2 kg. 
mennyiségben, folyó hó 12-ig okvetlenül ve­
gyek at. Az elöljáróság.

I Magánvizsgálatok az izr. polgári leány­
iskolában. Ez utón kérem az izr. polgári leány- 
iskola magántanulóit, hogy a vizsgálat enge­
délyezése iránti kérvényeiket f. hó végéig fel­
tétlenül beadni szíveskedjenek. Propperné, 
igazgató.

, . . ~ Njck Fantom — Rob Robin gyémánt-
I Az Apollo szenzációs sláger-újdonsága.
! Rob Robin gyémántjai cimü detektivtörténel 
olyan érdeklődést keltett, mint eddig kevés 
film A nagyarányú detektivdráma hőse. Prof. 
Nuck Fantom, pedig közkedvelt ismerőse lett a 
debreceni publikumnak. A pompás és érdekfe- 
szitö darab minden előadásával telt házat von­
zott Ma utoljára lesz műsoron a Rob Robin 
gyémántjai. Nick Fantomnak ez volt az első 
kalandja, melyet még három érdekes történet 
tog követni. Ma az előadások 3, 5, 7 és 9 óra­
kor kezdődnek.

Az interurbán tel efon-forgalom megnyi­
tása. A kereskedelemügyi miniszter megen­
gedte, hogy az alább felsorolt távbeszélő köz- 
pontok valamint a hozzájuk csatlakozó kör­
nyékbeli, illetve törvényhatósági távbeszélő há- 
mzatok előfizetői eggymás között minden fajú 

_ tehat interurbán távbeszélgetéseket is — 
válthassanak, ha a beszélgetések a felsorolt he­
lyek közt rendelkezésre álló távbeszélő áram- 
koroK utján lehetségesek. E távbeszélő köz­
pontok: Budapest. Székesfehérvár, Veszprém, 
Balatonfüred-fiirdő, Tapolca, Nagykanizsa. 
Siofok Balatonboglár, Keszthely, Szombat- 
h, \• Balatonföldvár, Kaposvár, Várpalota, 
(jyor Pápa, Celldömölk. Szentgál, Csorna 
Sopron. Zalaegerszeg, Sümeg, Losonc, Rima­
szombat, Putnok, Miskolc. Balassagyarmat, 
Ipolyság, Szeged. Makó, Püspökiele, Mező­
hegyes. Kiskunfélegyháza. Csongrád, Szen­
tes. 1 rencsén, Bán, Nagyfapolcsán, Pozsony 
Nagyszombat, Nyitra, Érsekújvár. Vác Rét- 
seg. Ersekvadkert. Esztergom, Léva, Igló, Lő­
cse, I oprád, Dobsina. Szentiványi-csorbató.

I atralomnic, Kassa, Sátoraljaújhely. Szatmár­
németi. Nagybánya, Nagvsomkut, Kiskőrös 
Kalocsa. Eperjes, Bártfa, Bártfa-fiirdő, Deb- 
Le.,c ®n< Nyíregyháza, Hatvan, Gyöngyös. 
Kai. Eger Békéscsaba, Gyula, Kecskemét. 
Nagyvárad, Beregszász. Munkács, Hegyes­
halom. Magyaróvár, Moson. M árkusfalva, 
Besztercebánya. Rózsahegy, Nagykároly, Sal­
gótarján. Fülek, Varazsdin. Csáktornya Kis- 
zombor. Cegléd. Szolnok. A bony. Nagykőrös. 
Kis\ árdu. Dunaföldvár. Pales, Szekszárd. 
Bonyhád, Pécs. Szabadka. Az engedély kizá­
rólag csak a távbeszélő állomásokra vonatko­
zik: a postahivataloknál berendezett nyilvános 
állomásokról, valamint a nyilvános jellegű he­
lyiségben (kávéházak, vendéglők, stb.) beren­
dezett távbeszélő állomásokról ezután is kizá­
rólag csak helyi és a vármegye területén túl 
nem menő beszélgetések folytathatók.

1
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Valborg Svärdström világhírű svéd 
énekesnő egyetlen dalestélyc szombaton, e hó 
15-én az Urániában, .legyek előre válthatók.

Egy szegény családért. Markovits Ele­
mér dr. 10 koronát küldött szerkesztőségünk­
höz annak a szegény családnak a segélyezé­
sére. amelynek mostoha sorsára lapunkban föl­
hívtuk az áldozatkész emberek figyelmét. Az 
adományt rendeltetési helyére juttattuk.

35 dekás tábori dobozok, harctérre 
küldhetők, összekötő spárgával ellátva. Kap­
hatók Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

— Központi fiitéses lakások és egy nagy 
irodahelyiség, minden modern kényelemmel fel­
szerelve. kiadók Piac-utca 34: .szám alatt má­
jus 1-ére.

Somossy László cég
HAiBUf ábhusth s sAitistiaa

Tavaszi újdonságok
Divatkelme, Ruhaselyem, 

Ruhavászon, Zephir, 
Karton, (trenadinokban

óriási választéki

A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-l'éle

ARG1T
CBÉfflB és 
SZAPPAN

használnia Altai arcza 
tinta tide és bájos lesz

A Margit-Créme a főrangú hölgyek ked­
venc fxépitö szere, az egész világon el van 
terjedve. Páratlan hatása szerencsés össze­
állításában rejlik, a hör azonnal felveszi és 
kiváló hatása már pár óra lefolyása alatt 
észlelhető. Mivel a Marglt-Crémet utánoz­
zák és hamisítják, tessék eredeti védjegy­
gyei lezárt dobozt elfogadni, mert csak 
ilyen készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelősségei. A Margit-Créme ár- 
talmiban, zsirtalan, vegytiszta készítmény, 
amely x külföldön általános feltűnést 
keltett Ara 1 korona 20 fillér.
Margit-szappan 90 fillér — Margit- 
ponder 1 korona 20 fillér Gyártja:

uyógyszeríára MOH.

Kapható: minden gyógyszertárban, dro- 
gueriábau és illatszerkereskedésben.

noe irr
Bor és szitvúrioH hü
Homoki bor . . .
Fajbor.....................
Rizling.....................
Tokaji.....................
Tokaji ó-bor .
Szomorodni . .
Szilva.....................
Ó-szilva ....
Törköly.....................
Borovicska ....
Nagyobb vételnél engedményt adok.
Hatvan-utca 2. sz.

literje 1 40 K 
„ V60
„ 1 80
„ 2-
„ 2'50
„ 3-
„ 7-
„ 8 — 
v 7- 
„ 7 —

XXXII ik magyar királyi

jótékonycálu áliamsorsjáték.
Ezen i>énz-sorsj6tók remléhető tiszta jövedelme közhnsznu 
és jótékony célokrn fog forditlatni. Énen sorsjátéknak össze­
sen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 4/6,000 

koronára rúg készpénzben.

Főnyeremény 200 000 korona készpénzben.
1 l'őnyer.
1 «1 «1 «
5

Továbbá

10
30
40100

200y.eo
12000

1000 K 600 « 
350 • 

20 * 
150 « 100 . f.0 «

20 4
10 «

30.00# K készp.
ÜO.OüO 4 4
10.000 . 4

5.000 4 «
5 000 f 4
2 500 " 4
2.500 «
4.000 4 40.000 • 4

10.000 4 10.000 « 4
50.000 4 

120.060 <

14885 nyer. összesen 475 000 K készp.

hm visszivonhatatlaoal 1916. évi junius hó 13-ér
Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a magyar 
kir. lottójővedéki igazgatóságtól Budapesten (Vámpalota) 
portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi 
posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, az össaes vasúti állomá­
sokon s a legtöbb dohánytőzsdében és váltó-üzletben. — 

Játéktervet*ingyen és bérmentve küld
A magy. klr. LattáJBvcdáhl Igazgatóság.

f Hír mindent 
€ hamisítanah!

Gonosz, lelketlen emberek utóbbi időben értéktelen 
kotyvalékot akarnak lysolorm helyett a közönség nya-

AFRO HIRDETÉSEK
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóin 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként 
nyolc fillér.

Stabámti tanintézetben
szabásmintarajzok mo­
dell után megrendelhetők 
Szent Anna-utca 32.

lodern
2—3 szobás, villanyvilá­
gítással ellátót! nyári 

lakást keresek. Ajánlatok 
kiadóhivatalba inté­

zendő!^______________
Lakást

ellátással keres azonnalra 
30 éves tisztviselő. Aján­
latokat I.iveri Lajos cí­
mére Arad, Hal-tér 5.

Pénztáromé
e téren már gyakorlattal 
bír felvétetik Kontsek Gé­
zánál. Sajátkezüleg Írott 
ajánlatok személyesen 

adandók át.
Keresek

megvételre egy házat 
nagyobb udvarral. Cím 
a kiadóban megtudható.

Plisztrezást,
gouvrirozást gyorsan, 
szépen készít Farkas 

Bella Széchenyi-utea 25.
loséüstük, ttstbázek,

itatóválynk beszerezhe­
tők Arany János-utca 13.

Hárommbás
földszinti udvari lakás 
fürdőszobával, parkíro­
zott udvarban kiadó. — 
Arany János-u. 20.

üjfötdén
4 hold föld eladó. 

Értekezhetni Debreczeni 
Gazdák Bankjában, 

Kossuth-u. 17.
Árverésen

vett férfi tavaszi felöltők 
leszállított árban eladat­
nak, 25 koronától kezdve 
kaphatók. Értekezhetni 

j végette Kovács Gvu'a 
I vasüzletében, Bika szál­
loda mellett.
lu&OSÍOípá'.yi határában 
300 hold szántóföld 5 
holdas parcellákban is 
haszonbérbe, felibe, vagy 
harmadába kiadó. Érte­
kezhetni Teleky Péter 
ispánnál Monostorpályi- 
ban, vagy a Debreczeni 
Gazdák Bankjában, Kos­
suth-u. 17.

Aranyat-ezftetöi, 
briliánst záloglegyet 
vess, meghívásra ház­
hoz: Is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonal-u. 32.

Tollat veszek
magas árban. Ajánlom 
kihasználni most az al­
kalmat, kívánatra házhoz 
is elmegyek. Feldmann, 
Szepessegi-u. 11.

Házmester
vagy özvegyasszony, kis 
családdal, azonnal felvé­
tetik Batthyáni-u. 10.

Ölesé eipőh
Knöpfler. Csapó-utca 22. 
Cipő eladásban jártas le­
ányt felveszek

Halasi-telep
Márton Kálmán-utca 62. 
szánni kétszobás kis ház 
kedvező fizetési fettételek 
mellett örök áron eladó.

Értekezhetni a 
Debreczeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth-utca 17.

Piilclön
értÉkpapirokra, smieppkre, 

Padi Hólesőn kóUóayekrt.
Haiti kelemen

ÍOO koronAnként 80’— 
Baxlllk» »orijegy 16 — 
Migyar vtilalireiil ser*|*gy is-— 
oxetrák „ „ SO’—
Óla«* „ „ S6--
Jéetlv ,, 10'—
ErxKébet ,, O'—
Peitl Hnxal ,, 70'—
Komrláll jalláltl „ 1*0—
Ila az értékpapír másutt
van letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. Kttlföldlgénie­
ket, arany érmeket a 

logmn.ga»abh 
napi áron beváltunk.
Bsbmstii Ptetalióhapk és 
ZólopkülcsSr. Réss?.-TársasáB
SIMONFFY-UTCA 13.

Telefon 288

I —

gyűjtőknek
fii drb, jót­

állás mellett 
valódi, kü­

lönféle ritka bélyeg, 36 
korona katalógus ár he­
lyett csak 5 korona 30 
fillér. Gyönyörű bélyeg 
választékomat vevőknek 
rendelkezésére bocsátom 
Az oldalas bélyegujsá- 
gomat kívánatra min­
denki megkapja Béla 
Ssekula. Lusern (Swill.)

I múl

m e n ü

kiadó!
Ke. 413/44. SZ./1916.

kába sózni, ezért tehát csakis eredeti nyolcszögletes 
zöld üvegben fogadjuk el a lysolorm fertőtlenítő szert. 
Győződjünk meg arról, hogy az üveg zárt és sértetlen, 
hogy oldalába a lysolorm szó van préselve és hogy a 
dugón is lysoform szó van beégetve.

A lysolorm a legtökéletesebb fertőtlenítő szer, biztosan és gyorsan 
megsemmisíti a ragályt okozó bacillusokat. nem mérgező, kellemes illatú. 
Eredeti üvegje 1 korona, bármily gvógytárban vagy drogériában. Egy rend­
kívül érdekes, neves orvos tollából származó könyvet, melynek címe 
„Egészség és fertőtlenítés11 kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve küld :

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Újpesten
Nyomatott Hoffmann és Kronovltr. könyvnyomdájában, Piac-utca 49.,

Hirdetmény.
A debreceni kir. törvényszék közhírré 

teszi, hogy az Építőipari és Lemezárugyár 
r.-t. felszámolásban cég kényszeregyezségi 
ügyében az egyezség tárgyalásra az 1916. 
évi április hó 14. napjára kitűzött határna­
pot vagyonfelügyelő kérelmére beállította, 
ez.en a napon tehát az érdekelteknek meg­
jelenniük nem kell és hogy egyúttal az 
egyezségi tárgyalásra újabb határnapul az 
1916. évi május hó 8. napjának d. e. 
9 óráját ezen kir. törvényszékhez III. szánni 
tanácsterembe tűzte ki.

Debreczen. 1916. április ő.
Dr. Fekete Jenő sk.. kir. 1. bíró.

A kiadmány hiteléül:
Sarkady Sándor, irodaiisz.t. 

a főpostával szemben.


